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Utilisation des drones dans l'agriculture
Question écrite n° 3816

Texte de la question

M. Éric Pauget appelle l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur
l'utilisation des drones dans le secteur de l'agriculture. Il rappelle que l'agriculture est un enjeu majeur pour
l'indépendance et l'autonomie de la France. L'utilisation des technologies capables d'améliorer la productivité
des agriculteurs à moindre coût leur permettrait, ainsi qu'à la France, de retrouver sa compétitivité sur un
marché toujours plus concurrentiel. Cependant, l'utilisation de drones pour l'épandage et la pulvérisation de
produits phytopharmaceutiques, qui permettrait d'apporter une réponse aux multiples défis des agriculteurs, est
désormais interdite depuis 2015. Or les drones offrent une possibilité drastique d'augmentation de la productivité
grâce à leur capacité d'atteindre rapidement et facilement toute parcelle même sur les terrains les plus escarpés
et ce à un coût 20 fois inférieur à l'utilisation de machines agricoles traditionnelles. Par ailleurs, les drones
présentent l'avantage de pouvoir répondre aux risques que présente l'utilisation de machines massives générant
de nombreux accidents du travail. De plus, la pulvérisation par drone peut s'effectuer de façon extrêmement
ciblée grâce aux buses anti-dérives et à des altitudes de vol largement inférieures à celles d'un hélicoptère,
annihilant ainsi tout risque de pollution involontaire des zones environnantes. Enfin, M. le député rappelle que
les drones, volant grâce à des batteries électriques, présentent également une très faible empreinte carbone et
ne rejettent aucun gaz à effet de serre. Aujourd'hui, l'évolution technologique de ces appareils dont l'usage
agricole fut interdit il y a 10 ans, pourrait permettre d'envisager une évolution de la réglementation encadrant
l'utilisation des drones agricoles. Mesurant l'importance de renforcer et de moderniser la compétitivité de
l'agriculture française tout en renforçant la lutte contre la pollution environnementale, il lui demande s'il serait
prêt à étudier une évolution de la règlementation sur l'utilisation des drones agricoles qui demeure le seul frein à
leur utilisation comme certains voisins européens qui ont déjà franchi le pas.
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